незамедлительно по их обнаружении в размере, необходимом для погашения долга исполнительского сбора и расходов по исполнению.

Изъятые денежные средства в сумах не позднее следующего дня сдаются в банк для перечисления на счет взыскателя в размере долга. Суммы исполнительского сбора, а также суммы, предназначенные для покрытия расходов по исполнению, зачисляются на депозитный счет государственных исполнителей, с которого затем возмещаются эти расходы.

Государственный исполнитель принимает меры по наложению ареста на денежные средства юридического лица - должника, находящиеся на счетах и во вкладах или на хранении в банках и иных кредитных организациях».

Список литературы:

1. Жасур, Н. Е. Ъ. М. А. Т. О. В., and Феруза СИДИКОВА. "ЖИНОИЙ ИШЛАР БЎЙИЧА СУД ЖАРАЁНИДА СЎРОҚ ҚИЛИШ УСЛУБИЯТИНИНГ МАҚСАДИ ВА ХУСУСИЯТЛАРИ." ЮРИСТ АХБОРОТНОМАСИ 1.1 (2020): 95-103.

Д.Б.ИРГАШЕВАССХСІ

ОСОБЕННОСТИ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Мы не раз слышали, что молодежь является будущим страны, от них зависит прогресс страны через определенное время. Международная общественность, в том числе и Узбекистан давно утвердили, что не технологии или экономика является толчком развития цивилизации, а именно человек, который создает все это. Страна, которая инвестирует для развития молодежи, выкладывает для прогресса страны.

Отмечая важность развития молодежной политики и об их правах, стоит также отметить об их обязанностях соблюдения закона и о юридической ответственности при ее нарушении. В эпоху быстрого развития времени, несовершеннолетние рано становятся сообщником социальных отношений. Поступки молодых людей иногда имеет противоправный характер, которому не придают особого внимания, а чаще всего они этого даже не знают. Отмечая про ответственность

ссхсту Студентка 1 курса бакалавриата факультета частного права Ташкентского государственного юридического университета (научный руководитель - Садиков М.А.)

несовершеннолетних, прежде всего важно отметить особенность субъекта, привлекаемого к ответственности - это несовершеннолетний, то есть ребенок. Проблема в том, что далеко не все подростки понимают следствия совершенных ими действий. Часто они не осознают где заканчивается озорство и начинается преступление. Это явление обусловлено тем, что уровень правосознания молодежи является низким, и это является большой проблемой современного мира.

B Узбекистане, предоставленным согласно данным, Министерством внутренних среди несовершеннолетних, дел, сожалению, часто встречаются тяжкие преступления в виде убийства, нанесения тяжёлых телесных повреждений, изнасилования, грабёж, воровство, употребление разбой, хулиганство, ИЛИ наркотических средств. По статистике, количество преступлений, совершённых несовершеннолетними в республике, 2018 году составляло 938, в 2019 - 739, а в первой половине 2020 года - 338 случаев 1 .

Стоит также отметить и причину этих преступлений, одним из которых является психофизическая возрастная и социальная зрелость, особенности характера (неуравновешенность,

вспыльчивость и др.) и другие факторы. Однако, подростковая преступность чаще всего связывается с семейной обстановкой. Согласно анализам корреспондентов газеты Кun.uz, около 20 процентов несовершеннолетних приговоренные за убийство выросли без родителей, треть выросла в неполной семье, то есть без отца или матери. Также стоит отметить, что в каждом пятом случае воспитание в неполной семье связано с судимостью отца или матери, что означает, одним из факторов, подталкивающих к преступлению, является нарушение закона со стороны родителей.

По итогам международных исследований, человек начинает полностью осознавать последствия своих поступков только после 25 лет. Это означает, что часто несовершеннолетние сами не понимают итоги своих действий, на них влияют вышеуказанные факторы. Анализируя понятие возрастной невменяемости, И.М.Мухачева отмечает: «Для применения ч. 3 ст. 20 УК РФ (о "возрастной определяющее незрелости"») значение имеет несоответствие фактически достигнутого паспортного возраста уровню психического развития, что не позволяет лицу во время совершения общественно опасного деяния в полной мере осознавать фактический характер своих

действий (бездействия)» CCXCV CCXCVI

Следовательно, стоит подчеркнуть тонкость психологии подростков, так как незначительные действия в этом периоде, могут повлиять на всю жизнь. Именно поэтому, в нашей стране процесс либерализации законодательства коснулся и несовершеннолетних: к достигшим 18-лет. Молодые ЛЮДИ совершившие преступления, не представляющие большой общественной опасности, или преступления по неосторожности, за которые предусмотрено наказание не свыше пяти лет лишения свободы, не стало применяться свободы. c лишением Это наказание, связанное перевоспитывать несовершеннолетнего правонарушителя без изоляции от общества, так как «мы все должны хорошо понимать, что колония, как бы хорошо ни была организована там работа, - не самое лучшее место для воспитания молодых людей. Наоборот, именно там попавший малозначительное преступление молодой зачастую преступного приобщается К образу жизни мира, приобретает соответствующие навыки¹.

В Узбекистане особенности уголовной ответственности несовершеннолетних рассматриваются Уголовным кодексом, а именно статьи 81-90. В данных статьях можно увидеть следующие основные виды наказания:

- 1) Штраф
- 2) Обязательные общественные работы
- 3) Исправительные работы
- 4) Ограничение свободы
- 5) Лишение свободы

Дополнительные виды наказаний к лицам, совершившим преступление до восемнадцати лет не применяются. Также ограничение или лишение свободы назначается только при тяжких и особо тяжких преступлениях.

Важно отметить, что в нашем законодательстве существует особый процесс назначения наказания. Согласно статье 86 Уголовного кодекса при назначении наказания суд учитывает степень развития ребенка, условия жизни и воспитания, состояние здоровья, мотивы совершенного преступления, воздействие взрослых и иные обстоятельства, влияющие

-

ссхс Они могли бы не совершать преступления. (Интернет ресурс:

https://kun.uz/ru/news/2020/11/06/oni-mogli-by-ne-sovershat-prestupleniya-podrostkovaya-prestupnost-prichiny-i-resheniye-problemy).

ссхсуг . Мухачева И. М. Применение положений ч. 3 ст. 20 УК РФ о «возрастной незрелости» // Актуальные проблемы российского права. — 2018. — № 6. — С. 118-125.

на его личность. ССХСУШ ССХСУШ Существующая в отношении несовершеннолетних специальная система более мягких наказаний свидетельствует об особенном подходе законодательства к проблеме детской преступности.

Процесс расследования уголовных дел несовершеннолетних рассматривается специальной главой Уголовно-процессуального кодекса статьями 547-564. В данной главе отмечается об обязательном присутствии законного представителя и его защитника, где в ходе допроса несовершеннолетнего могут участвовать психолог или педагог.

Виды и процесс назначения наказаний в Уголовном кодексе России устанавливаются также, как и в Узбекистане. Однако существует статья, которая в исключительных случаях с учетом характера совершенного деяния суд может применить положения из главы особенности уголовной ответственности несовершеннолетних к лицам, совершившим преступления в возрасте от восемнадцати до двадцати лет, кроме помещения их в специальное учебновоспитательное учреждение закрытого типа либо воспитательную колонию¹.

Со стороны ЮНИСЕФ в Узбекистане было предложено программа «Защита детей», согласно которому решили создать суды рассматривающие преступления несовершеннолетних. Это подтолкнет к изменению поведения подростков в положительную сторону потому что специалисты, которые изучают психологию подростков смогут облегчить эту работу. Другими словами, установление специальной системы. Одной из таких систем называется ювенальная юстиция.

Э.Б. Мельникова и Г. Н. Ветрова, понимают под ювенальной юстицией «судебную систему, осуществляющую правосудие по делам несовершеннолетних и имеющую задачи судебной защиты прав и законных интересов несовершеннолетних и судебного разбирательства дел о правонарушениях и преступлениях несовершеннолетних» ССХСІХ СССС. Это означает, что создание и развитие ювенальной юстиции, установит специальный и эффективный механизм защиты прав несовершеннолетних.

Для развития данной сферы юриспруденции в Узбекистане, 2019

сехсуп Каримов И.А. Справедливость - в приоритете закона/За безопасность и мир надо бороться. Сборник работ, том Х. Т.: Узбекистан, 2002. - С. 41.

ссхсун Уголовный кодекс Республики Узбекистан. https://lex.uz/docs/111457

ссхсіх "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ

ссс Мельникова Э.Б., Ветрова Г.Н.//Проект закона «О ювенальной юстиции Российской Федерации»//Правозащитник. 1996. Стр.-42

году было принято постановление президента о дополнительных мерах по дальнейшему усилению гарантий прав ребенка. Согласно 16 пункту было указано межведомственной комиссии по совершенствованию уголовного и уголовнопроцессуального законодательства Республики Узбекистан разработать проект Концепций по внедрению системы ювенальной юстиции.

В настоящее время ювенальные суды действуют во многих странах как самостоятельный элемент судебной системы. Из данной практики зарубежных стран, можно сделать вывод, что данные суды уделяют особое внимание психологическим и личностным особенностям несовершеннолетних.

Кроме того, 29 ноября 1985 года резолюцией Генеральной Ассамблеи были приняты Минимальные стандартные правила Организации Объединенных Наций для отправления правосудия в отношении несовершеннолетних (Пекинские правила). В этом законе указывается, что ювенальная юстиция должна рассматриваться как неотъемлемая часть процесса национального развития каждой страны в рамках всеобъемлющей системы социальной справедливости для всех несовершеннолетних, что в то же время способствует защите молодежи и поддержанию мирный порядок в обществе ССССІ.

В заключении, можем отметить, что важно напоминать подросткам о серьезности последствий их правонарушений, которые могут очернить их будущее и повлиять на всю жизнь. Все правонарушения фиксируются в правоохранительных органах, и эта информация о человеке будет вместе с ним навсегда. Следует отметить о важности проведения профилактики преступлений среди несовершеннолетних в виде пропаганды правовых знаний, выявление учащихся, длительное время не посещающих школу, выявление и устранение источников отрицательных влияний на подростков и т.д.

Кроме реформы сфере τογο, молодежной политике, профилактика правонарушений развитие ювенальной И откроют путь для предотвращения совершаемых ими преступлений и государственных расходов исправительные сокращению на учреждения.

244

СССІ Минимальные стандартные правила Организации Объединенных Наций, касающиеся отправления правосудия в отношении несовершеннолетних (Пекинские правила). Интернет pecypc: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/beijing_rules.shtml. Дата обращения: 16.03.2022

Список литературы:

1. Неъматов, Жасур, and Бектурсун Муродкосимов. "Судлар фаолиятини рақамлаштириш-Ўзбекистоннинг халқаро рейтинглардаги ўрнини яхшилашга хизмат қилади." Актуальные вопросы и перспективы цифровизации судебноправовой деятельности 1.01 (2022): 131-138.

 $\boldsymbol{\mathsf{F.A.}\boldsymbol{\Gamma}\boldsymbol{O}\boldsymbol{\Phi}\boldsymbol{\mathsf{Y}}\boldsymbol{P}\boldsymbol{O}\boldsymbol{\mathsf{B}}^{1}}$

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СЛУШАНИЕ ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Как верно отметил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана: «Справедливость - прочный фундамент государственности. Судебная играет решающую роль в обеспечении правосудия верховенства закона» СССІІ СССІІІ.

Согласно статье 6 Европейской Конвенции «О защите прав человека и основных свобод», право на справедливое судебное разбирательство распространяется на судебную процедуру в целом. Именно с точки зрения защиты прав сторон, соблюдения гарантий, обеспечивающих возможность осуществления процессуальных прав, соблюдения принципа состязательности сторон на стадии назначения дела к судебному разбирательству^{СССІV}.

Согласно Закону Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан» от 18.02.2021 года за № ЗРУ-675 в УПК внедрены следующие институты:

- ❖ Предварительное закрепление показаний;
- ❖ Предварительное слушание по уголовному делу;
- ❖ Соглашение о признании вины.

Предварительное слушание проводится при наличии оснований для приостановления производства по уголовному делу, прекращения производства по уголовному делу, направления уголовного дела обвинительный утвердившему акт, обвинительное прокурору, заключение или постановление о применении принудительной меры

Студент магистратуры Ташкентского государственного юридического унивеситета. Помощник судьи Мирзо Улугбекского районного суда по уголовным делам.

См.: Газета «Народное слово» №275-276 от 30 декабря 2020 года.

www.coe.int/ru/web/compass/the-european-convention-on-human-rights-and-itsprotocols.